[bookmark: _GoBack]Liebe Kolleginnen,
liebe Kollegen,

spannende 15 Jahre hairfree Erfolgsgeschichte liegen hinter uns. Es ist viel passiert, viel Gutes, aber auch große Herausforderungen mussten gemeistert werden.

Wir sind stolz, sagen zu können, dass uns alle Erfahrungen am Ende immer noch besser, effizienter und produktiver gemacht haben!

Beim vergangenen Jahresevent mit dem Thema Metamorphose konnten wir der eindrucksvollen Metamorphose als Persönlichkeit von Sebastian Schmelzer lauschen. Vom anfänglichen Assistenten zu einer der stärksten Führungskräfte der Unternehmensgruppe mit dem Award Sieg „Leader oft he Year“ zeigte er uns in seiner Präsentation eindrucksvoll auf, wie jeder seine Träume und sodann auch Ziele verwirklichen kann. 
Als kleine „Gute Nacht Geschichte“ für Weihnachten oder als guter Vorsatz für das neue Jahr erhalten Sie unter folgendem Link die tolle und vor Allem motivierende Erfolgsstory von Herrn Schmelzer zum Anschauen:
XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX  

In einer guten Partnerschaft ist es sinnvoll, regelmäßig auf das Beziehungskonto viel Kommunikation und viele gute Gefühle einzahlen. 

Wie auch in 2019, strengt sich das gesamte Team der Zentrale 2020 wieder mächtig an, um so wenige Abhebungen wie möglich vom Beziehungskonto zu machen und noch vielmehr Einzahlungen.

Ihr Team der Systemzentrale 
